

被评为中国肉类行业的质量标杆

喜旺礼盒提前引爆年货市场

春节临近，年货市场逐步升温。刚刚被评为中国肉类行业质量标杆的喜旺集团，新推出的14款喜旺礼盒在市场上持续走热，成为年货消费中的亮点。从商超终端到企业团购渠道，喜旺礼盒的热销表现，折射出今年年货消费正朝品质化、健康化、品牌化方向升级。无论是家庭走亲访友，还是单位发放员工福利，消费者和采购方在选择节日礼品时，更加注重产品品质、营养结构和品牌公信力。



■消费者在选购喜旺礼盒。



■喜旺 CNAS 认可实验室。

目前，喜旺在山东省内布局近2000家直营连锁店，构建起覆盖“从牧场到餐桌”的全链条品质管控体系。此前，喜旺还先后获得“山东省工业企业质量标杆典型经

验”“泰山品质”“好品山东”“烟台市市长质量奖”“鲜美烟台好礼”等多项荣誉，品牌公信力和市场口碑持续提升，逐步成长为具有代表性的山东礼品品牌。

新年求安“薪” 银行理财做加法

理财子公司加大对“固收+”理财产品宣传 以多元投资策略增强产品竞争力



“三年期的存款马上到期了，现在利率不比往年，这笔钱该去哪儿？”投资者李女士的困惑正成为许多家庭的共同议题。2026年初，银行存款利率正式步入“0字头”时代，A股市场在经历阶段性上涨后也重归理性。寻求一份“稳健之上的可能性”，成了普通投资者当下最迫切的理财需求。

在此背景下，一类名为“固收+”的理财产品正悄然站上风口。数据显示，截至2025年12月末，全市场理财产品存续规模已达31.63万亿元，其中“固收+”品类正以惊人的速度扩容。它不再只是资产配置中的“配角”，而逐渐成为追求平衡投资者的“核心仓位”。

与此同时，近期多家理财公司密集推介相关产品，主打在稳健基底上寻求收益增强，为投资者增添一份“惊喜”。

1.3万亿短持“固收+”理财

“固收+”本质上是一种以绝对回报为目标的投资策略。其通常将约80%的仓位配置于债券等低风险固收资产，构筑安全垫；同时以不超过20%的仓位投向股票、可转债等权益类资产，或通过打新、对冲等策略增厚收益，形成“稳健为底、弹性增强”的资产配置体系。

2026年初，随着存款利率持续下行、传统固定产品收益率普遍承压，以债券等资产为底仓、以权益等策略为增强的“固收+”理财产品，迅速成为投资者资产配置中的重要选择。

根据普益标准数据，截至2025年12月末，理财机构最短持有期“固收+”类型理财产品月末存续数量达5878只，最新存续规模突破1.3万亿元，月内发行数量达365只，显示出强劲的市场需求与活跃度。

当前理财公司推出的“固收+”产品，其“增强”部分已呈现高度专业化与细分化的特征。主流策略主要包括五类：“固收+优先股”策略通过配置商业银行优先股获取稳定股息；“固收+黄金”策略借助黄金ETF或场外期权参与贵金属市场；“固收+高股息”策略精选分红稳定的股票资产；“固收+FOF”策略通过投资基金组合实现风险的二次分散；以及“固收+指数ETF”策略跟踪沪深300等宽基指数。

中等风险的收益和波动

尽管“固收+”产品以稳健为基底，但其名称中的“固收”二字并不等同于本金绝对安全。投资者需清醒认识到，这类产品实质上是一种平衡型投资工具，市场上主流产品的风险等级普遍定为R3(中等风险)。

一位国有大行理财经理对此解释：“产品设定的业绩比较基准通常在4%至5%区间，这反映了管理人的投资目标。然而，正因为其组合中包含了一定比例的权益资产，产品净值的波动性会显著高于纯债类理财产品。投资者在追求潜在更高回报的同时，应对这种波动建立合理的心理预期。”

农银理财1月20日发布“固收+”精选理财产品推荐，以一款固收增强系列产品为例，其以精选固收类资产打底，20%以内权益仓位提高业绩弹性，近三个月来年化收益率5.24%。此外，工银理财、交银理财等也加大了对“固收+”产品的宣传力度。

部分产品展现出不俗的收益表现。工银理财·悦鑫系列下的“优先股策略优选”最短持有

180天混合类开放理财产品”，其产品展示的近一个月年化收益率达到了5.55%。

交银理财多元精选系列下的“日开180天持有期理财产品”，以约90%固收资产打底，辅以约10%的权益资产通过“股票直投”模式管理，成立以来年化收益率达4.5%。另一款新成立的“慧选日开101号”产品，则在固收底仓外，以约10%的资产精准跟踪黄金与有色金属板块，力争捕获周期红利。

不同的增强策略在市场不同阶段会呈现出差异化的业绩表现。展望未来，市场机构对“固收+”赛道持续看好，中信证券预测，2026年“固收+”产品规模增量将至少在1.2万亿元以上，持续作为理财市场的核心增长点。

机构投研能力显现

面对众多的“固收+”产品，做出合适选择需要一些清醒的认知。青银理财提醒道，投资者要认清三个方面的问题。首先要认清自己的风险承受能力。“固收+”产品分为低波、中波、高波三大类，对应的是不同档位的权益仓位。

其次是要明确自身的投资目标，追求稳健收益，优先考虑低波微含权产品，争取更高回报，可考虑固收增强、固收+策略产品。

再者，投资者应该评估自身的投资期限，如果持有的是短期资金，则不太适合长期封闭的“固收+”产品，避免流动性压力；如果持有中长期资金，则要选择合适锁定的产品，避免频繁操作导致的亏损。

在投资者完善自我认知的同时，理财机构之间的竞争格局也日益清晰，“固收+”赛道已成为检验各家机构投研能力的重要竞技场。

根据普益标准发布的2025年12月“固收+”类理财产品收益榜，理财公司有19款上榜，城农商行有11款产品上榜。其中，兴银理财的“兴银理财丰利兴动多策略一年持有期2号增强型固收类理财产品-A份额”获取桂冠，其近6个月收益率约为7.2867%；青银理财的“青银理财璀璨人生成就系列开放式净值型人民币个人理财计划(两年开放行业主题10)”和信银理财的“中信理财之信颐2040净值型人民币理财产品A204A2568”则分别居第二、三位，近6个月收益率分别为6.95%和6.58%。

市场格局的演变与投资者选择能力的提升，正在共同推动“固收+”市场走向更加成熟的发展阶段。业内人士建议，对于投资者而言，理解产品特性、明晰自身需求、关注机构能力，三位一体的审慎考量，将有助于在这片万亿级市场中做出更明智的配置决策。

徐晶

财智



理财热线：66988519 开启财富生活

E-mail: qdrb0532@126.com

新闻资讯

12月证券软件月活创2025年单月新高

券商App已成为观察各家券商综合实力及服务创新趋势的重要窗口。易观千帆最新数据显示，2025年12月份，证券类App月活用户数达1.75亿，环比增长1.75%，同比增长2.26%，创2025年单月新高。

从行业竞争格局来看，华泰证券的“涨乐财富通”和国泰海通的“国泰海通君弘”稳居券商App月活“第一梯队”，去年12月份月活分别为1212.07万、1040.1万，分别环比增长2.59%、2.12%。同期，多家头部券商App也展现出较高的用户活跃度。平安证券App“平安证券”月活为887.92万，环比增长2.06%；中信证券App“中信证券e投”、招商证券App“招商证券”、国泰海通App“国泰海通通财”月活均超700万。

在行业竞争加剧背景下，券商正密集对旗下App进行功能优化，聚焦投顾体系完善、增设保险代销服务等方向，持续朝“财富管理综合管家”角色迈进。

辛文

黄金投资带动银行保管箱“一箱难求”

“目前，我们营业部排队预约小规格保管箱的人数有200多位，如果客户需要预约大规格保管箱可能需要等好几年。”1月18日，招商银行一分行营业部工作人员表示。

居民黄金投资热持续催化银行保管箱业务的市场需求，诸多银行的保管箱堪称“一箱难求”，当前各大银行网点的保管箱普遍处于供不应求的状态，仅个别银行网点有部分规格的空箱可供租用。客户想要租用保管箱大多需要排队预约，等候人数最多可达200余人，等待时间甚至长达3年至5年。

面对显著增长的市场需求，存量保管箱流转速度相对缓慢，且增量供给在短期内难以大幅扩容。多重因素叠加之下，银行保管箱供需失衡的局面预计将持续。存量市场上，银行保管箱租赁业务正焕发新生机，向数字化、智能化防护升级。

宗和

2025年保险理赔超千亿元 人工智能催生“秒级”赔付

近日，多家险企陆续披露了2025年度理赔报告。从理赔规模看，主要险企保障实力进一步增强，多家中小险企业务增速亮眼。而重疾险与医疗险分别呈现出“高金额”与“高频次”的互补性特点。另外，以人工智能、大数据为代表的信息技术已在险企核保理赔全链条实现深度渗透。

理赔规模保持稳定态势

数据显示，已披露理赔报告的险企理赔规模保持稳定态势。

2025年，中国人寿寿险理赔总件数超6224万件，同比增长7%；理赔总金额超1004亿元，同比增长10%。平安人寿理赔总件数495.8万件，理赔总金额415.1亿元。新华保险赔付501万件，赔付金额147亿元。

部分中小险企2025年理赔业务增长情况亮眼，例如中邮保险服务客户数超249万人次，同比增长超37%；赔付金额32亿元，同比增长超90%。中宏保险赔付金额7.7亿元，同比增长19.3%；理赔件数6.25万件。

多家险企还披露了服务评价指标。在理赔获赔率指标上，多家险企维持了较高水准。2025年，交银人寿、中信保诚人寿、平安人寿的理赔获赔率分别为99.8%、99.7%、99.2%。依据原保监会发布的《保险公司服务评价管理办法(试行)》，理赔获赔率是人身保险公司服务评价的重要指标，指的是一段时间内实际获赔的案件数占已决赔案件数的比例。此外，中邮保险披露的理赔服务满意度超99%。

重疾险赔付金额较高

从险企披露的细分赔付类型来看，重疾类金额占比较高。平安人寿披露，重疾理赔是金额最高的类别，2025年共赔付重疾险26.1万件，赔付重疾保险金额超208.6亿元，超过总理赔金额的50%。重疾险在新华保险、中宏保险、泰康人寿2025年各理赔类型赔付金额中占比最高。

此外，2025年重疾类型和身故类型的件均赔付额也较高。中宏保险披露，重疾类型和身故类型件均赔付额分别为18.15万元和18.45万元；阳光人寿身故类型和重疾类型件均获赔金额分别为14.3万元和9万元。

郑权